



花开相似人不同

# 欧洲联赛陆续揭幕,新赛季谁主沉浮?

北京时间8月14日,欧洲足球联赛陆续重燃战火。在上周法甲展开第一轮较量后,本周末,英超、西甲、德甲也将打响揭幕战;同时意大利方面,杯赛率先扣响新赛季的大门,正式宣告2021-2022赛季的欧洲足球走入大众视野。

伴随夏季转会窗口一系列重点引援,给各队阵容及战术设置带来了不同程度的变化。新赛季豪门竞相逐鹿,谁能脱颖而出主宰欧陆沉浮?



东京回眸

江山代有才人出

中国代表团

“以老带新”闪耀东京

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 夏铭睿

8月8日,2020东京奥运会落下帷幕。在来自206个国家和地区运动员代表的见证下,燃烧在东京新国立竞技场的奥运圣火缓缓熄灭。这是一次短暂的告别,远非终点。

从小将杨倩射落奥运首金开始,“00”后成为奥运赛场讨论的焦点,年轻的运动员们接过前辈手中的旗帜。当号角吹响,蕴藏着希望的他们开始发光。14岁的天才少女全红婵在10米跳台一跃成名;女子4×200米自由泳接力中,中国队四分之三的队员都是“00”后小将:杨浚瑄、汤慕涵、李冰洁携手同心,助力中国游泳队完成新突破;2000年出生的孙颖莎更是“莎”气腾腾,4:0横扫伊藤美诚,在东京续写中国乒乓的荣耀。

出彩的表现来源于中国队向来坚守的新老传承,是前人的耕耘让年轻人有了发光的土壤。13年之后,35岁的庞伟带着“大侄女”姜冉馨再度捧回10米气手枪混合团体的金牌,那句“希望再次看到五星红旗升起”的誓言铮铮作响。30岁的施廷懋继续挑起大梁,摘下女子双人三米板、女子三米板的奥运冠军。“‘廷’指国家,‘懋’指勤奋努力。”双脚和肩膀满满的肌肉贴之下,是施廷懋的伤病与青春。力拔山兮气盖世,37岁的吕小军再战东京,捍卫的不仅是金牌,更是对奥林匹克精神的坚守。“这个年纪还在坚持,是想再证明自己。”老将不朽,他们的名字会伴随着一个又一个光辉的故事,成为中国竞技体育持续向前的不竭动力。

从容国团拿下首个世界冠军到许海峰射落第一枚奥运金牌,从乒乓球、跳水、举重等项目凯旋高歌到田径、赛艇等非传统优势项目屡屡突破……这来自一代代中国奥运健儿的不懈努力。前人的坚守每深一度,中国队的底蕴就厚一分;小将的水平每前进一寸,中国队的希望就再添一重。

曼城新援格拉利什  
在比赛中。

IC photo

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李畅

## 英超:豪强混战 曼市蓝军有野心

新赛季的英超依旧无愧“世界第一大联赛”殊荣,群星荟萃。上届冠军曼城以1亿英镑引进英格兰当红球星格拉利什,中场之豪华令人垂涎三尺。但在主力前锋阿圭罗离队的情况下没有及时补入新人,导致锋线实力下滑。热身赛中,格拉利什时常面临前场无人接应的窘境。

反观同城老牌豪门曼联则在阵容选择上相对更平均且从容。球队严格执行“缺哪补哪”的转会思路,右边锋引进桑乔,中卫签下皇马球星瓦拉内,让11个位置都有了稳定保证。

不过外界仿佛并不买账。前不久BBC组织了20位英超专家预测今年的联赛冠军,结果13人看好曼城,剩下7人都把支持票投给了切尔西,曼联支持率为0。

的确,上届欧冠冠军切尔西保留了冠军班底阵容,还以9800万英镑重新签回米锋霸卢卡库,让攻击线有了质的飞跃。刚刚

拿到欧洲超级杯的他们,已经取得开门红,新赛季实力不容小觑。

至于利物浦、阿森纳、热刺和莱斯特城,阵容整体变化并不大,三队中最贵引援仅仅是“枪手”阿森纳以5000万英镑拿下中卫本·怀特。不过对于利物浦和热刺而言,范戴克归队以及留住凯恩,或许比一笔超级引援来得更实际。

上赛季,西汉姆联崛起,将热刺、阿森纳挤出前6名。正所谓“英超无弱旅”,如今加上由“葡萄牙帮”组成的狼队与理查利森领衔的埃弗顿,新赛季的三支球队,仍将扮演起搅局者身份,对英超传统秩序发起冲击。

## 西甲:“双骄”离去 “三国杀”无出其右

前有C罗出走马德里,今有梅西远赴大巴黎。足坛“双骄”的离去让西甲地位直线下滑,甚至失去了争夺第一联赛的资本。

此前有媒体表示西甲的关注度可能会掉出五大联赛前三名,并非空穴来风,所以西甲现在确实会面临很多的困难。

近年来受疫情影响,皇马接连失去多名主力。引援不理想加

上队内挖潜成效不明显,让皇马用青黄不接的阵容去与兵强马壮的英超球队相提并论显然有些不妥。

而巴萨方面,尽管引援动作不小,星光依旧闪耀,但梅西的离去还是在很大程度上让球队遭受了打击。梅西离队后造成的前场进攻端的真空势必会令巴萨疼痛不已,球队的低迷期也许会比皇马要更长。

如此来看,马德里竞技成为西甲联赛唯一的惊喜,这支球队在之前转会期中并没有损失很多球员,反而还引进了不少球员对球队进行补强,让他们在与皇马和巴萨的较量中逐渐占据上风,所以这次的比赛他们的目标应该就是夺冠。

皇马、巴萨迎来了球队的更新换代,马德里竞技趁机坐收渔翁之利,西甲新赛季或将上演“三国杀”的戏码。

## 德甲:拜仁减配 哈兰德抢班夺权

拜仁在上赛季取得了9连冠的伟业坐实联赛霸主地位。但不能忽视的是,头号球星莱万多夫

斯基即将年满33岁,尽管坐拥基米希、格雷茨卡等德甲顶级球星,但阿拉巴、博阿滕和马丁内斯等人的离队削弱了板凳厚度。欧洲杯过程中,拜仁球员普遍表现得不尽如人意,加上目前阵中戴维斯、卢卡斯、科曼等几名球员尚未完全康复,很大程度将影响拜仁排兵布阵的选择。

另一方面,拜仁的两大竞争对手也遇到了不同程度的麻烦。多特蒙德失去桑乔,莱比锡更是一口气失去了纳格尔斯曼、于帕梅卡诺和科纳特三员大将。虽然两队都极具针对性地补齐了阵容的短板,但这两队能否真正形成对拜仁的威胁,更大程度还是取决于各自新主帅对球队的掌控。

相比较来说,多特新帅罗泽还有一道心理安慰,那就是哈兰德的存在。不执迷于传控,追求力量、速度与配合,哈兰德是罗泽体系下箭头人物的不二人选。上赛季,年仅20岁的挪威小将在各项赛事中出场41次,为球队贡献41粒进球,堪称球队恐怖的进球机器。在莱万江河日下的当下,哈兰德的崛起有望接棒波兰球星,成为德甲当之无愧的头号人物。

# 面对造谣中伤,朱婷不再沉默

## 网络时代,不能让运动健儿流汗又流泪

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 冯子涵

在8月8日结束的东京奥运会中,中国健儿奋力拼搏,向世界展示了中国运动员的风采。然而,网络上近期出现的一些“消费运动员”的行为,却伤害了他们。

近日,中国女排运动员朱婷更新个人社交媒体,表示有网民虚构谣言、抹黑自己。朱婷在平台上表

示:“已公证,固定证据。已报案,请求追究刑事责任。下一站,人民法院。”

东京奥运会中,中国女排成绩不理想,未能在小组赛中突围。作为女排领军人物的朱婷成为“众矢之的”。朱婷本人发出的《回执》内文显示,7月19日至8月2日期间,有网民在网上编造中国女排队员朱婷的谣言,故意抹黑朱婷。目前朱婷已委托律师报案。

对于有伤在身的朱婷,她除了

要承受身体上的伤痛,还要面对心理上的伤痛。朱婷母亲在媒体采访中表示,朱婷与家里人打电话的时候,并没有说多少,显然是心情不好。而作为主教练的郎平在奥运备战期间也花了很多时间去做运动员们的心理疏导工作。郎平表示,网络中恶意的造谣声音,会中伤女排队员,影响她们的情绪。

通过网络力量让体育“破圈”,使更多的人感受到体育的乐趣,也

使运动员的形象更加饱满,本应是一件好事。尤其是没有现场观众的东京奥运会,更是通过网络让全世界沸腾。运动员们不再是比赛机器,而是一个又一个鲜活的人。当人们为这些运动健儿鼓掌欢呼的同时,也出现了不和谐的声音,造谣、蹭热度甚至是网暴,让许多运动员承受着“欲加之罪”。

在这个大众麦克风的时代,每一个人都有发声的机会,但这

种发声的自由绝非没有边界。“造谣一张嘴,辟谣跑断腿”,少数人利用知名运动员的人物特殊性来制造话题、大肆炒作,骗取点击和关注,无疑已经触犯了道德和法律的底线。每一个为国出战的运动员都是我们的骄傲,不能让他们流汗又流泪。

通过法律途径来捍卫声誉和尊严,朱婷抬起受伤的手腕,给了谣言一记重扣。